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1. Opening, vaststelling agenda en mededelingen 
  
2. Notulen 24-04-2023 

• De wethouder wil het uitvoeringsplan Wmo klaar hebben na het zomerreces. Vanuit de 
adviesraad wordt gevraagd of het stuk vooraf langs de adviesraad komt. Dit is door Joni 
Kusters bevestigd.  Op 19 september 2023 wordt het stuk besproken in de 
raadscommissie. 

• Er wordt aangegeven dat de jeugdhulpcijfers op de site Waarstaatjegemeente.nl 
achterhaald lijken. Benigna en Marjolein leggen uit dat de site periodiek wordt bijgewerkt 
en trends binnen de jeugdhulp in het algemeen zichtbaar maakt. 

 
Notulen vastgesteld. 
 
3. Benigna; voortgang beleidskader jeugd  
Tijdens de adviesraad van 4 april is het regionale beleidskader jeugd 2024-2028 besproken; 
hierbij is ingegaan op wat, op hoofdlijnen, de inhoud van dit kader is en wat, aanvullend op dit 
kader, volgens de adviesraad voor de gemeente Vaals lokale prioriteiten moeten zijn in de 
uitvoering van dit plan.  
De input van de adviesraad is gebundeld met de aandachtspunten vanuit de gemeenteraad en 
vanuit team WijVaals. Ook is met een aantal jeugdigen gesproken. 

Het betreft de volgende prioritaire lokale thema’s, die verder worden verwerkt in de besluitvorming 
door college en raad: 

1 Onze aanpak in de toegang versterken, borgen, doorontwikkelen vanuit het koesteren wat 
we goed doen. 



2 Ruimte bieden aan het normale opgroeien en opvoeden door:  
- Het versterken van de beschermende factoren die voor de jeugdige het normale 
opgroeien versterken: It takes a village to raise a child. 

- Preventie en voorliggende voorzieningen verder versterken 

3 Preventie: voorkomt jeugdhulp door gezond, veilig en kansrijk opgroeien te versterken 
maar preventie is ook zien waar risicofactoren aanwezig zijn en hierop anticiperen. 

4 Samen beslissen in plannen en beleid is een regionaal thema maar moet ook lokaal goed 
landen, met ervaringsdeskundigheid als aandachtspunt. 

5 Het is de taak van de gemeente de jeugdwet uit te voeren en hierbinnen moet 
noodzakelijke jeugdhulp en jeugdzorg geborgd blijven. 
Hierbij is ook benoemd een realistische verwachting en borgen maatwerk waar nodig in 
Vaals. 

Benigna levert het stuk voor 11 juli 2023 aan, voorzien van een leeswijzer. Om tijdige advisering te 
borgen is een extra vergadering ingepland op 22 augustus.  
 
4. Presentatie Marjolein Gala 
Na de presentatie vraagt Marjolein voor advies aan de adviesraad rondom het inzetten van de 
middelen die er zijn. De adviesraad geeft hierover het volgende mee: 
 

• Kijk naar wat er regionaal mogelijk is. 

• Gezondheid komt in de meest brede zin op de agenda, dat is positief. 

• Gezondheid heeft op de politieke agenda niet de plek die het verdient. 
 
Om dit te verdiepen is een extra bijeenkomst van de adviesraad gepland op 22 augustus 2023. 
Marjolein levert het concept plan van aanpak na 3 augustus 2023 aan bij de adviesraad, voorzien 
van een leeswijzer. 
Dit concept Plan van Aanpak wordt op 16 augustus weer besproken door de lokale kerngroep 
GALA en op 22 augustus door de Adviesraad Sociaal Domein. 
 
De presentatie van Marjolein van 13 juni 2023 wordt als bijlage meegestuurd. 
 
5. Inzet Ervaringsdeskundigen, toelichting van Peter 
We vragen aandacht voor burgers met psychische kwetsbaarheid en herstel.  
We praten veel over deze doelgroep. Het betreft vaak hele heftige problematiek die als een hete 
aardappel wordt rondgegeven binnen de hulpverlening. Het schuurt hierbij tussen de 
systeemwereld en leefwereld van de burger.  
Psychiatrische problematiek binnen het sociaal domein gaat gepaard met schulden, problemen 
met woningcorporaties, overlast enz.   
Peter kent ervaringsdeskundige Hans van Eeken. Hij zet herstel projecten op en heeft “Burgers 
voor burgers” opgericht. Deels ondersteunt door ZonMw. De GGZ kijkt heel erg naar GGZ 
perspectief, en niet altijd herstel. Ervaringsdeskundigen zoals Hans hebben hier een andere visie 
op. 
Binnen het sociaal domein is het wenselijk dat er meer aandacht en een betere werkwijze komt 
rondom mensen met psychische kwetsbaarheid, we moeten ons hierbij de vragen stellen; 
Wat betekent herstel binnen het sociaal domein?  
Hoe vertrek je en sluit je aan bij de burger? Kijk wat iemand wel wil en niet wat niet.  
Hoe kun je mensen die ervaringsdeskundigen zijn daar een rol in geven?  
Om deze laatste vraag te bespreken hebben Peter, Benigna en Nancy een overleg op 22 augustus 
2023 waarbij ervaringsdeskundige Hans van Eeken wordt uitgenodigd. 
 



Op 21 juli 2023 hebben Peter en Nancy telefonisch contact gehad waarbij Peter heeft laten weten 
dat Hans van Eeken onlangs na een kort ziekbed is overleden. 
 
De afspraak van 22 augustus blijft staan om alternatieve mogelijkheden te bespreken. 
 
6. Terugkoppeling vanuit de sector maatschappij 
Presentaties van Benigna en Marjolein. 
 
7. Terugkoppeling vanuit de achterban 

• Het Gehandicapten platform heeft over 2 weken een scootmobieldag. Hiervoor zijn er tot 
nu toe 20 aanmelden. Marjolein en Marjo organiseren samen dat er een bericht komt op de 
site van de Gemeente Vaals voor het werven van deelnemers aan de dag, maar ook voor 
het plaatsen van een leuk artikel na deze dag. 

 

• Lei heeft zijn bestuursfunctie bij de KBO beëindigd. Hij blijft lid van de adviesraad. Lei 
vraagt bij de KBO na wie er vanuit de organisatie aan gaat sluiten bij de adviesraad. 

 

• Aanvragen voor een uitkering vanuit de participatiewet zijn voor burgers ingewikkeld. 
Hiervoor is aandacht bij sociale zaken. De adviesraad vraagt om het vierde kwartaal van 
2023 iemand uit te nodigen van SZMH om ons hierin mee te nemen. 

 

• Emmy vraagt om het spel “Alles op tafel” rondom positieve gezondheid te agenderen voor 
een volgende bijeenkomst van de adviesraad.  

 

• Peter geeft aan dat het kunstcollectief gaat starten met een tweede avond vrij tekenen en 
schilderen. Er zijn plekken vrij op donderdagavond. Deelname is de eerste keer gratis. 
Daarna bedraagt dit €5,- per keer. 

 
8. Terugkoppeling vanuit de regio 
nvt 
 
9. Rondvraag en sluiting 
Er zijn geen onderwerpen voor de rondvraag. 
 
Hierna sluit de voorzitter, met dank voor een ieders inbreng, de vergadering. 
 
Het eerstvolgende overleg van de Adviesraad is op dinsdag 22 augustus 2023 om 19.00 uur in de 
conferentieruimte van het gemeentehuis.   
 
 
 
  
 
 
 


